

七星关区

# 完善基础设施建设 提高教育教学质量

□ 范俊岑



田坝桥镇螃蟹小学学生在绘画室画画

百年大计，教育为本。教育基础设施建设是教育事业持续和谐健康发展的基石。近年来，七星关区始终坚持以人民为中心，大力实施乡村学校硬化升级改造，加大学校“软”“硬”设施设备投资力度，有效改善农村学校办学条件，不断推动教育教学高质量发展。

据统计，截至2021学年，全区有各级各类学校978所，学生337776人，教职工23101人。小学阶段学校391所，初中阶段学校92所，九年义务教育巩固率

96.31%，进一步满足了人民群众多层次、多样化、均衡化教育需求。

走进位于碧海街道的海子街中学，标准化教学楼、宽敞明亮的学生宿舍楼映入眼帘。该校集初中教学于一体，现有教职工140余人，学生3000余人，40多个教学班。学校占地51500平方米，校舍面积9170平方米，教育楼、综合楼、教师宿舍、学生宿舍、学生食堂等基础设施一应俱全，校园布局合理，环境优美。

过去，因为缺少展示媒介，海子街中学的老师们只能用传统方式上课，针对物理、化学、生物等学科知识，学生很难直观掌握。如今，凭借学校“班班通”多媒体教学设备及实验室的投入使用，文图、实物、影音等多元素组合教学，学校教学活动变得生动直观、丰富多彩。

“自2015年来，学校新增学生宿舍约6000平方米，教学楼3000多平方米，实验室、图书室、科技馆、音乐室、美术室、舞蹈室也相应配备。”海子街中学副校长林伟介绍，“2016年以来，上级投入财政资金1200多万元用于改善学校的办学条件，投入300多万元用于学校各功能室标准化建设。”完善的设施，现代化教学辅助手段，为学生的全面发展提供了坚实保障。

除了城郊学校软硬件升级改造，乡村教育基础设施建设完善同样是该区关注的重点。

为了让乡村孩子上好学，加大推进义务教育均衡发展力度，七星关区将资金向乡村倾斜，通过实施校舍安全工程、薄弱学校改造工程、中小学食堂建设工程等，切实改善学校硬件。

近日，在七星关区田坝桥镇螃蟹小学新建的操场上，虽温度较低，仍有不少学生在打篮球、踢足球。学生们说，原来的操场没有这么平整，遇到下雨或起风，还有不少灰和泥土，根本不像现在这样，不怕摔还能到处跑。在操场

旁，是学校高大整洁的教学楼，明亮的教室依次排列，其间不乏琅琅书声。近年来，螃蟹小学基础设施不断完善，为全校师生工作学习带来了极大便利。

螃蟹小学校长张俊杰介绍，2016年以前，螃蟹小学由于创建较早，基础设施陈旧。2016年，学校新校区修建完成，教学楼焕然一新，功能室也一应俱全。目前，学校占地1.6万平方米，设有独立七人制足球场、百米跑道、教师公寓、学生食堂等，再加上近年来不断完善的“班班通”等教学设备，学校正实现着从“有”到“好”的巨大转变。

走进学校教学楼，楼道两旁的墙上 是学生一幅幅书法、美术、手工等作品。张俊杰说：“自2017年9月以来，学校开设了书法、绘画、棋艺等10多个社团，由校内教师授课，学生根据自身兴趣爱好参加或成立社团，一个星期开展三次社团活动，不仅丰富了学生的课余时间，还陶冶了情操。”

……

校舍窗明几净、焕然一新；校园绿树成荫、充满生机；教学设施不断完善，日新月异。全区各级各学校办学条件的极大改善，基础设施设备的持续完善，一个个牵动人心小变化，为莘莘学子创建了优质的教育教学条件，勾勒出七星关区教育发展的生动画面，该区也将持续完善基础设施建设，为提高全区教育教学质量而不懈奋斗。

## 教育资讯

### 毕节市中小学英语名师工作室主持人教学技能现场展示活动举行

本报讯(杨锐何勤报道)为充分发挥毕节市名师工作室主持人的示范、引领作用，提升广大教师的专业素养，促进教师队伍建设，提高教育教学质量，12月25日，由毕节市教育局主办，金沙县教育科技局承办的毕节市中小学英语名师工作室主持人教学技能现场展示活动在金沙县沙土镇第二小学举行。

活动中，来自毕节市中小学英语名师工作室的居红梅、陈孝忠等七位主持人，先后为大家展示了五年级、七年级、九年级相关课程的七堂公开课。他们通过自编、自导、自演的模拟课堂，展现了扎实的教学功底和新时代

教师的独特风采。

课后，授课教师就各自所授课程的教学设计和执教情况进行说课，参加活动的人员根据所授课程内容进行评课议课。在评课议课活动中，教师们本着相互学习，共同成长的态度，既肯定了各位执教教师的亮点，也指出了需要改进的地方。

此次活动，既为教师提供了成长的平台，也展示了名师工作室主持人个人风采，对于教师专业素养的提升起到了推进作用，促使全市英语教师在教學思路设计、教學重点把握等方面都有新的认识。



### 制花灯 迎新年

12月28日，黔西市谷里镇中心幼儿园开展“巧手做花灯 童心迎新”主题活动。小朋友们用扭扭棒、纸片、毛线、纽扣等废旧材料制作新年花灯，在体验做花灯活动中感受传统文化的魅力。

(周训超 摄)

## 多方联手 助力赫章县52所山区幼儿园操场建设

本报讯(王星报道)今年以来，一座座多功能操场在赫章县52所山区幼儿园落地，这得益于逾4.6万公益商户和6000余爱心人士对山区幼儿园操场公益项目的捐赠。该项目由美团公益和深圳壹基金公益基金会于2020年下半年联合发起，并通过中央统战部定点帮扶渠道引入赫章县，致力于通过建设多功能

操场、配备体育游戏器材，提供教师培训等方式，更好地促进乡村地区学龄前在园儿童健康、快乐成长。

赫章县达依乡茶园幼儿园是一所山区幼儿园，由于场地限制，平时的体育课都是教师带着学生用一些简单的户外玩具玩耍，课程也缺少系统且专业的知识理念。“如今有了新的操场和户外玩

具，孩子们特别兴奋。而老师们通过培训，打开了教学思路，同样的玩具可以有不同的玩法，这对我们以后的教学帮助特别大。”茶园幼儿园老师苏怀艳说。

据悉，在赫章县铺设的52所山区幼儿园操场，由该县教育科技局根据项目标准从全县幼儿园中选出，今年11月公益项目团队完成多功能操场的建设和户

外器材包配备，并以山区幼儿园操场项目为基础，为山区幼儿教师设计开发了标准化课程体系，提升了老师的体育教育能力。“在社会力量的共同推动下，多功能操场的建成为赫章县幼儿教育发展提供了载体，我们将与多方共同努力，为孩子们创造更美好的明天。”赫章县教育科技局相关负责人说。

# 关爱未成年人 就是关爱未来

## 加强未成年人思想道德建设

毕节市未成年人心理辅导中心

咨询QQ号码:1765369139 咨询电话:0857-2212520 咨询时间:周一至周五 上午8:30至下午17:30 周六至周日 上午9:00至下午17:00 制图:徐静

毕节日报社宣